

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# УЧИТЕЛЬ УЗБЕКИСТАНА

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА ПРОСВЕЩЕНИЯ УЗБЕКСКОЙ ССР И РЕСПУБЛИКАНСКОГО КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ, ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ И НАУЧНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ



На снимке: во время открытия совещания.

Фото В. ЕГОРОВА, В. СОБОЛЕВА (ТАСС).

## РЕЗЕРВЫ АГРАРНОЙ ЭКОНОМИКИ

ВСЕСОЮЗНОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ПРОБЛЕМАМ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА

Выдвинув широкую программу повышения благосостояния советского народа, XXVI съезд КПСС на первом плане поставил задачу улучшения снабжения населения продуктами питания. Практическое воплощение она получила в реализуемой сейчас Продовольственной программе СССР, которая является важнейшей составной частью экономической стратегии партии на современном этапе. Продовольственная проблема и в хозяйственном, и в политическом плане — центральная в текущем десятилетии. Первостепенное значение придается повышению эффективности использования созданного в сельском хозяйстве потенциала, более полной отдаче ресурсов, направленных на развитие агропромышленного комплекса.

Первые итоги работы по выполнению Продовольственной программы и связанные с ней актуальные вопросы, имеющие жизненно важное значение для страны, обсуждаются Всесоюзное экономическое совещание по проблемам агропромышленного комплекса. Созданное по решению Центрального Комитета КПСС, оно открылось 26 марта в Москве, в Большом Кремлевском дворце.

Бурными, продолжительными аплодисментами собравшиеся приветствовали та-

ри ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов партии, заместители председателя Советов Министров союзных республик — председатели комиссий по вопросам агропромышленного комплекса, председатели советов краевых, областных и районных агропромышленных объединений, учеными, руководителями и экономистами сельскохозяйственных органов, колхозов, совхозов, обслуживающих их предприятий и организаций, новаторы земледелия и животноводства.

Совещание открыто встремленным продолжительными аплодисментами Генеральный секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко.

В совещании участвуют первые секретари и ведущие вопросы агропромышленного комплекса секрета-

ри Г. А. Алиева, В. И. Воротникова, М. С. Горбачева, А. А. Громыко, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, В. В. Кузнецова, В. М. Чебрикова, М. В. Зиминина, И. В. Капитонова, Е. К. Лигачева, К. В. Русакова, Н. И. Рыжкова.

В президиуме также — заместители Председателя Совета Министров СССР, руководители министерств, ведомств и агропромышленных объединений, представители партийных, советских и общественных организаций, передовики производства, новаторы земледелия и животноводства.

Совещание открыто встремленным продолжительными аплодисментами Генеральный секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко.

Товарищи! Центральный Комитет партии признал необходимым провести Всесоюзное экономическое совещание по проблемам агропромышленного комплекса. Его цель — обсудить наше решение вопросов нашей работы по выполнению решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и Продовольственной программы СССР.

Предстоит конкретизировать актуальные задачи партийных, советских и хозяйственных органов по дальнейшему повышению эффективности сельского хозяйства и других отраслей этого важнейшего сектора экономики.

Как известно, наша партия рассматривает заботу о развитии сельского хозяйства не только как экономическую, но и первостепенную социально-политическую задачу.

Мы исходим из того, что высокоразвитый, эффективно функционирующий агропромышленный комплекс

является необходимым условием дальнейшего повышения материального благосостояния народа, роста эффективности всего народного хозяйства страны.

Партия и Советское правительство постоянно держат в поле зрения проблемы развития сельского хозяйства и связанных с ним отраслей. На это направлена

наши усилия.

Большое внимание уделя-

ется укреплению экономики колхозов и совхозов, социальному развитию села, улучшению организации и стимулированию труда работников.

Это дает свои результаты. Увеличиваются производство и поставки государству сельскохозяйственной продукции, повышается урожай и сбалансированность потребления продуктов питания.

В общем, советский народ воочию убеждается, что

как улучшение жилищно-бытового обслуживания учителей. Ведь, согласитесь, она самым тесным образом связана со всей учебно-воспитательной работой. Создадим необходимые условия для учителей — значит, и в школу придут они с хорошим настроением, результаты работы их будут впечатляющими.

У нас в области за последнее время многое сделано по упорядочению учета нуждающихся и предоставлению жилья.

Ферганский, Кокандский горкомы, Киргизийский райком профсоюза принимают все меры к тому, чтобы

полностью получить выделенную им по плану жилую площадь и по возможности обеспечить своих работников жильем за счет освоения жилищных квартир.

Руководители профсоюза отрасли Кувасая, Маргилана, Языянского и

ряд других районов ослабили контроль за правиль-

ностью учета нуждающихся в жилье и в результате нарушения при предоставлении жилой площади. В этих профсоюзных организациях признана роль жилищно-бытовых комиссий в организации учета и распределения жилья, решения о предоставлении квартир передаются профкомом и администрацией без их участия.

Но еще тревожнее факты, когда те профсоюзные работники, на которых возложен

контроль за соблюдением за

разработанная партией Продовольственная программа постепенно превращается в жизнь. Но это только начало. Впереди много больших и крупномасштабных дел.

Сегодня перед нами стоит задача — выйти на более высокие рубежи в производстве зерновых, технических культур и обеспечении национального поиска и выращивания

наши силы и способности

и прежде всего маслом, молоком, плодами и овощами.

Главный путь достижения

намеченного — ускорение

перевода сельского хозяйства

на интенсивные рельсы

развития, значительное по-

вышение отдачи от создан-

ных в колхозах и совхозах

поместий.

Это требует новых под-

ходов, решительного улуч-

шения деятельности агропро-

мышленных объединений,

повышения уровня всей эко-

номической работы, широко-

изменения производственных

и социальных отношений,

внедрения хозрасчета, ис-

пользования других эко-

номических рычагов. В общем,

совершенствование всего то-

го, что мы понимаем под

управлением и хозяйствен-

ным механизмом.

Понятно, что для этого

нужно не только улучшить

организационные методы

руководства, но и поднять

уровень экономического

мышления наших кадров.

Откровенно говоря, времена для такой работы

очень мало. И важно в сжа-

тые сроки настойчиво и по-

следовательно решать возни-

кающиеся проблемы в разви-

тии агропромышленного ком-

плекса. Именно этого

ждут от нас люди.

Центральный Комитет КПСС считает, что глубокое, заинтересованное и откровенное обсуждение всего

кругом этих вопросов явится

важным этапом работы по

выполнению решений XXVI

съезда разработанной им

экономической стратегии на

80-е годы.

Разрешите, товарищи, по-

желать успеха в работе Все-

сюзного совещания и объяв-

ить его открытым. (Апло-

дименты). \*\*\*

С докладом «О задачах

партийных, советских и хо-

зяйственных органов по по-

выполнению экономической

стратегии сельского хо-

зяйства и других отраслей

агропромышленного комплек-

са» выступил тепло встре-

ченный собравшимися член-

и секретарь ЦК КПСС М. С. Гор-

бачев.

Участники совещания, вы-

ступающие в прениях, обсуж-

дают пути повышения интен-

сификации сельскохозяйст-

венного производства, вно-

сят конкретные предложения,

направленные на обеспечение

выполнения Продовольствен-

ной программы СССР.

(ТАСС).

## ТРУДОВАЯ ЗАКАЛКА С ДЕТСТВА

Перед участниками слета выступили бригады ученических производственных бригад. Дети Худаинбердиева из Пахтакорского района Самаркандской области, Маргар Сариф из школы имени Фрунзе Нукусского района Каракалпакской АССР, депутат Верховного Совета СССР, наставник молодежи, руководитель комсомольско-молодежной хлопководческой бригады из диканьского союзства «Леониды» Зулайха Саттарова, представители трудовых династий — кукурузоводов Кушаковских из Самаркандской области, животноводов Батыровых из Андижанской области, цитрусоводов Фахритдиновых из Ташкентской области.

Секретарь ЦК ВЛКСМ Л. И. Швецова, выступившая перед собравшимися, вручила представителям ученической производственной бригады школы № 7 Гагаринского района Самаркандской области диплом лауреата премии Ленинского комсомола. Герой Социалистического Труда, знатные землемельцы республики передали представителям лучших ученических бригад паспорта именных тракторов, которые уже вышли в поле.

Делегаты слета пришли на всем юношестве Узбекистана, в котором призвали новыми успехами в труде и учебе встретить 60-летие республики и Компартии Узбекистана.

В работе слета приняли участие секретарь ЦК ВЛКСМ Узбекистана Б. А. Алламурадов, отметив, что более пяти тысяч ученических производственных бригад, созданных в республике, играют важную роль в подготовке сельских школьников к труду. Открытие слета приобрело характер производственной деятельности многих школных бригад, занимавшихся опытной работой. Творческий поиск и инициатива проявлялись учащимися школы № 7 Гагаринского района Самаркандской области, посвященные лауреат премии Ленинского комсомола Узбекистана. По заданию ученического Института животноводства ребята культивировали более 30 различных сортов сельскохозяйственных культур. Отмечался опыт ученической бригады школы № 47 Андижанского района, выполняющей задания Института хлопководства.

## УЗБЕКИСТАН: ГОД ЮБИЛЕЙНЫЙ

### СОРЕВНУЮТСЯ ОТЛИЧНИКИ

В Чустском районе проведена очередная школьная олимпиада. На ней будут представлены 13 учащихся из школы № 14, 11 победителей районной олимпиады из школы № 15 и 8 учащихся из школы № 6.

По результатам проведенной олимпиады юноши решатся за первое место в областной олимпиаде № 64 школьника. Среди них будут Махсуда Абдуллаева, Гульнора Аскарова, Сабирджан Ташматов, Назира Мирахамедова, Гульнара Ганиева, особенно отличившиеся на районной олимпиаде.

Наш корр.

Соревнующиеся отличники

Впереди у школьников областная олимпиада. На ней будут представлены 13 учащихся из школы № 14, 11 победителей районной олимпиады из школы № 15 и 8 учащихся из школы № 6. Всего Чустский район выставит на областную олимпиаду 64 школьника. Среди них будут Махсуда Абдуллаева, Гульнора Аскарова, Сабирджан Ташматов, Назира Мирахамедова, Гульнара Ганиева, особенно отличившиеся на районной олимпиаде.

Наш корр.

Соревнующиеся отличники

Впереди у школь

# К НОВЫМ ВЕРШИНАМ!

## ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ РЕСПУБЛИКАНСКОГО СЛЕТА УЧЕНИЧЕСКИХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ БРИГАД КО ВСЕМ ШКОЛЬНИКАМ УЗБЕКИСТАНА

Товарищ сверстник! Комсомолец! Пионер!

Свершили свои мысли и дела с курсом XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов Центрального Комитета партии, советские люди добились значительных успехов на различных направлениях экономического, научного и культурного строительства.

Все лучшее страна отдает нам — юным. Готовится к перестройке школы. В каждой строке проекта ЦК КПСС о реформе народного образования ярко проявляется ленинская забота о гражданском становлении, всестороннем развитии, подготовке к труду, к жизни настоящего и будущих поколений молодежи.

За нашу счастливую юность, за мирное небо, уверенность в завтрашнем дне, возможность учиться, трудиться, заниматься творчеством — спасибо родной Коммунистической партии!

Опытнейшие знания, мы всегда помним ленинские заветы: «Только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящими коммунистами». Уже сегодня принимаем посильное участие в реализации планов XI пятилетки.

30 лет исполняется в этом году движению ученых производственных бригад страны. Милионы юношей и девушек получили за эти годы в школьных трудовых объединениях настоящую трудовую школу, приобрели профессию, научились трудиться творчески, стали рачительными хозяевами родной земли.

Самоотверженным трудом, отличной учебой, образцовой воинской службой уверяют сегодня комсомольцы и молодежь верность идеалам борцов за коммунизм. Каждая школьная комсомольская организация, пионерская дружина должны определить свое место во Всесоюзной ударной вахте, посвященной присвоению комсомоду и пионерии имени Ленина. Выываем на социалистическое соревнование трудовые объединения школьников Таджикистана.

Все, как один, выйдем на Всесоюзный коммунистический субботник — 21 апреля.

Исполняется 60 лет со дня образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана. Наш долг —нести личный вклад в дальнейший расцвет народного хозяйства и культуры республики.

Повышенные социалистические обя-

зательства приняты ученическими производственными бригадами Чиназского, Ариасайского, Хатырчинского, Кантинского районов. В Самаркандской и Ташкентской областях решено шире использовать возможности школьных бригад для освоения сельскохозяйственной техники, развертывания опытной работы. Эти полезные начинания должны быть распространены повсеместно.

Каждый призван стать участником Всесоюзного похода школьной молодежи за экономию и бережливость. Будем бережнее относиться к доверенной нам земле, оборудованию, экономно расходовать электроэнергию, удобрения, воду, сохранять каждую коробочку, выращенный колос, каждый плод. Делом чести трудового отряда, бригады, звена должно быть участие во Всесоюзном походе по местам революционной, боевой и трудовой славы: поисковая работа, шествие над ветеранами, теми, кто потерял здоровье, выполнил свой патриотический и интернациональный долг в наши дни.

Мы — за мир! Внесем свой вклад в борьбу против войны, за укрепление мира между народами. Предлагаем 22 июня, 12 июля, 8 августа провести дни ударного труда, заработанные средства перечислить на счета Советского Фонда мира, фонда XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве!

«Белому золоту» — комсомольскую заботу! — такая девиз близок и понятен школьникам республики. Каждый из нас в ответе за ударный труд на хлопковых полях. Внесем на большой химикаты школы миллион хлопка-сырца!

Школьная молодежь сердечно благодарна своим наставникам, учителям, всем тем, кто научил нас любить землю, любить труд. Пройдет немного времени, и мы уверенно войдем в самостоятельный трудовой жизнью, встанем в ряды строителей коммунизма.

Завершил Центральный Комитет комсомола Узбекистана в том, что будем стремиться учиться и работать по ленински, по-коммунистически, примем активное участие в общенародной борьбе за выполнение исторических решений партии.

Любимой Родине, делу Ленина — наши знания, труд, поиск и творчество!

Обращение принято на Республиканском слете ученых производственных бригад.

# ШКОЛА ЧЕСТИ, ДОБЛЕСТИ И СЛАВЫ

РАССКАЗЫВАЮТ УЧАСТНИКИ РЕСПУБЛИКАНСКОГО СЛЕТА УЧЕНИЧЕСКИХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ БРИГАД

Бригадир комсомольско-молодежной бригады совхоза «Ленинские юны» Зарборского района Джизакской области, депутат Верховного Совета СССР З. САТТАРОВА:

— Девять лет назад я закончила школу, но до сих пор о тех днях своей жизни я храню самые дорогие воспоминания. Именно в школе, работая в составе ученнической бригады на полях родного колхоза, я получила первые навыки по труду, определила свою дальнейшую судьбу. Я считаю, что трудовая закалка, полученная мною в школьные годы, сыграла немаловажную роль в формировании моих успехах.

Каждый призван стать участником Всесоюзного похода школьной молодежи за экономию и бережливость. Будем бережнее относиться к доверенной нам земле, оборудованию, экономно расходовать электроэнергию, удобрения, воду, сохранять каждую коробочку, выращенный колос, каждый плод. Делом чести трудового отряда, бригады, звена должно быть участие во Всесоюзном походе по местам революционной, боевой и трудовой славы: поисковая работа, шествие над ветеранами, теми, кто потерял здоровье, выполнил свой патриотический и интернациональный долг в наши дни.

Ученики средней школы имени М. В. Фрунзе Нукусского района Каракалпакской АССР М. САРИЕВ:

— В работе ученнических производственных бригад на нашей автономной республике участвуют 13 тысяч школьников. Мы осознаем огромную важность претворения в жизнь Продовольственной программы и по праву гордимся тем, что честь и достоинство нашего труда есть в большом всемирном деле.

Я работаю в составе ученнической бригады, которая не раз признавалась победителем социалистического соревнования. Наша бригада выделила поля площадью в 25 гектаров, на которых мы занимаемся выращиванием кукурузы. Применяя передовую технологию по возделыванию этой сельскохозяйственной культуры, в прошлом году с каждого гектара нами собрано по 78 центнеров кукурузы.

Наши бригады шефствуют над учащимися средней школы № 14. Мы учим своих юных друзей секретам земледелия и садоводства, выращиванию хлопка. Ведь хлопок — главное богатство нашей республики. А те, кто сегодня сидит за школьными партами, решат, каким будет наш ударный труд на большой химикаты школы миллион хлопка-сырца!

Школьная молодежь сердечно благодарна своим наставникам, учителям, всем тем, кто научил нас любить землю, любить труд. Пройдет немного времени, и мы уверенно войдем в самостоятельный трудовой жизнью, встанем в ряды строителей коммунизма.

Бригадир ученнической производственной бригады средней школы № 23 Пахтакорского района Самаркандской области Д. ХУДАЙБЕРДЫЕВА:

— Сравнительно недавно образовалась в нашей школе производственная бригада — всего лишь пять лет назад. Но и этот короткий срок показал, что форма организации труда нашла признание среди учащихся. Этому есть свои причины.

Труд для нас, детей сельских тружеников, всегда был близок и понятен. С самых ранних лет, мы видим, как на полях колхозов и совхозов работают наши родители, знаем, как подчас несложно бывает им. И потому наше стремление помочь отцу или матери вполне естественно. Приобщение к труду для нас начинается с работы на родной земле — будь то присадебный участок или огромное бескрайнее поле. Земля нас поит и кормит — это истину мы усваиваем с детства.

А работа в составе ученнической производственной бригады раскрыла для нас нечто большее. Здесь мы впервые почувствовали, что такое настоящий трудовой коллектив, или, как говорят, почтучиши: «Любовь друга». Стремление не только самому выполнить производственную норму, но и помочь

каждому студентом всех форм обучения индивидуальных курсовых (контрольных) заданий, называемых производственными

и творческими работами.

Сотрудниками кафедры «Общетехнические дисциплины» Наманганского филиала ТИТЛП на основе много летнего опыта преподавания «Сборника» — руководство к практическим занятиям при ведении курсовых расчетно-проектировочных работ, способствующих раскрытию творческих способностей учащихся.

Своими добрыми делами славятся наши юные

друзья леса. Учащиеся лесоводы ставят различные опыты, очищают и прореживают лес, оберегают его от порубиц и пожаров, вредителей и болезней. Кроме того, юные лесоводы создают для животных и птиц столовые, участвуют в заготовке и сборе лекарственных трав, семян деревьев и кустарников.

В нашем районе большую работу по лесоводству ведут учащиеся средней школы № 40 им. Н. К. Крупской. В начале этого года ученническая производственная бригада лесоводов школы заключила трудовой договор с лесным хозяйством Бурчумлинского района. По этому договору ребятам отведено 25 гектаров леса. А сегодня более 6.000 саженцев, высаженных ребятами на этом участке, радуют глаз. Зеленая фауна нашей республики стала богаче.

А работа в составе ученнической производственной бригады раскрыла для нас нечто большее. Здесь мы впервые почувствовали, что такое настоящий трудовой коллектив, или, как говорят, почтучиши: «Любовь друга».

Следует бы, чтобы в учебных программах специальных дисциплин профтехучилищ, выпускающих кадры для сельского хозяйства, ввести дополнительный материал: «сельскохозяйственную практику, опыты, агротехнику и специфику грунта изучаемой местности. Это позволит дополнить знания выпускников, многие из которых останутся работать в данной местности.

А. СУЛТАНОВ, заведующий организационным отделом Шерабадского райкома партии,

Ж. ТУРСУНБАШЕВА, преподаватель по специальности ССПТУ-2, Сырдарьинская область.

В связи с этим большую роль уже сейчас играет профориентационная работа

## ВЫБИРАЯ В ЖИЗНИ ПУТЬ

существенно возрастает. Это сам по себе отрадный факт. Но здесь со всей серьезностью встает проблема выбора профессии. Ошибиться в этом выборе значительнее, чем разочароваться в профессии потом.

В нашем районе существует три профтехучилища по следующим специальностям: механизаторы широкого профиля и строители. Многие выпускники этих училищ трудятся в настоящем времени в разных отраслях народного хозяйства нашего региона.

Но с каждым годом все более обновляется и совершенствуется техника, и со

ответственно требования к уровню подготовки специалистов возрастают.

Хотелось бы, чтобы в учебных программах специальных дисциплин профтехучилищ, выпускающих кадры для сельского хозяйства, ввести дополнительный материал: «сельскохозяйственную практику, опыты, агротехнику и специфику грунта изучаемой местности. Это позволит дополнить знания выпускников, многие из которых останутся работать в данной местности.

А. СУЛТАНОВ, заведующий организационным отделом Шерабадского райкома партии,

Ж. ТУРСУНБАШЕВА, преподаватель по специальности ССПТУ-2, Сырдарьинская область.

В проекте о школьной

реформе отмечается, что в скромном будущем приток учащихся общеобразовательных школ в профтехучилища

среди учащихся общеобразовательных школ в комплексе, на научной основе, привлекая к

этой работе лучших специалистов той или иной профессии.

В нашем районе существует три профтехучилища по следующим специальностям: механизаторы широкого профиля и строители. Многие выпускники этих училищ трудятся в настоящем времени в разных отраслях народного хозяйства нашего региона.

Но с каждым годом все более обновляется и совершенствуется техника, и со

ответственно требования к уровню подготовки специалистов возрастают.

Хотелось бы, чтобы в учебных программах специальных дисциплин профтехучилищ, выпускающих кадры для сельского хозяйства, ввести дополнительный материал: «сельскохозяйственную практику, опыты, агротехнику и специфику грунта изучаемой местности. Это позволит дополнить знания выпускников, многие из которых останутся работать в данной местности.

А. СУЛТАНОВ, заведующий организационным отделом Шерабадского райкома партии,

Ж. ТУРСУНБАШЕВА, преподаватель по специальности ССПТУ-2, Сырдарьинская область.

В проекте о школьной

реформе отмечается, что в скромном будущем приток учащихся общеобразовательных школ в комплексе, на научной основе, привлекая к

этой работе лучших специалистов той или иной профессии.

В проекте о школьной

реформе отмечается, что в скромном будущем приток учащихся общеобразовательных школ в комплексе, на научной основе, привлекая к

этой работе лучших специалистов той или иной профессии.

В проекте о школьной

реформе отмечается, что в скромном будущем приток учащихся общеобразовательных школ в комплексе, на научной основе, привлекая к

этой работе лучших специалистов той или иной профессии.

В проекте о школьной

реформе отмечается, что в скромном будущем приток учащихся общеобразовательных школ в комплексе, на научной основе, привлекая к

этой работе лучших специалистов той или иной профессии.

В проекте о школьной

реформе отмечается, что в скромном будущем приток учащихся общеобразовательных школ в комплексе, на научной основе, привлекая к

этой работе лучших специалистов той или иной профессии.

В проекте о школьной

реформе отмечается, что в скромном будущем приток учащихся общеобразовательных школ в комплексе, на научной основе, привлекая к

этой работе лучших специалистов той или иной профессии.

В проекте о школьной

реформе отмечается, что в скромном будущем приток учащихся общеобразовательных школ в комплексе, на научной основе, привлекая к

этой работе лучших специалистов той или иной профессии.

В проекте о школьной

реформе отмечается, что в скромном будущем приток учащихся общеобразовательных школ в комплексе, на научной основе, привлекая к

этой работе лучших специалистов той или иной профессии.

В проекте о школьной





## ОТРАЖЕНИЕ ЖИЗНИ СТРАНЫ

Мы уже привыкли к тому, что ежегодно, в рамках республиканского конкурса детского творчества «Санъят байрами» в Выставочном зале Союза художников УзССР открывается выставка детского художественного творчества. Так было и 25 марта, когда здесь открылась очередная 9-я выставка. Открыл ее заместитель министра просвещения УзССР И. С. Муминов. Ребят, создателей экспонатов, приветствовал председатель правления Союза художников УзССР, народный художник СССР Раим Ахмедов.

**С** ВОПРОСОМ, в чем сходство и в чем отличие нынешней экспозиции от выставки минувших лет я обратилась к управляющему дирекцией выставок Союза художников Узбекистана Маргарите Григорьевне Харатовой.

— В нашем зале выставки детского творчества по праву занимает свое место девятый раз. Совместно с сотрудниками Министерства просвещения УзССР, работники выставочного зала задолго готовились к этому событию, ведь такая выставка особенно ответственна, она позволяет выявить новых, никому до сих пор неизвестных, имена — наследку искусства республики.

— Что представили на экспозицию этого года ребята?

— Начну с географии. Она очень разнообразна. В зале работы детей из всех городов и областей Узбекис-

тана и Каракалпакии — Ташкента, Нукуса, Наманганы, Чирчика, Ангрена, многих других мест. Участники выставки — это, в основном, школы и, конечно, изостудии домов, дворцов культуры, домов и дворцов пионеров и школьников.

Как всегда, очень интересные работы представила изостудия дворца культуры творческих (руководитель Я. Л. Фрумганд). Появились работы Миши Калинина, Иры Галкиной, Кости Серова, Нафисы Рақаевой, других участников крунка.

Большое удовольствие всем посетителям выставки доставило созерцание творений ребят из кружка скульптуры дома пионеров им. А. Гайдара Ташкента. Молодой руководитель кружка В. И. Чуб сумел заинтересовать ребят. Их работы восхитительны. Это мелкая пластика — фигуры, в ко-

торых очень привлекает форма, лепка, цвет, чувство юмора, ум, легкость.

Самую большую часть экспозиции, как всегда, занимают произведения изобразительного искусства. Их более 2.000. Интересны работы ребят из Ахангарана — «Уборка урожая» Л. Бородиной, из Чиназского района — «Два друга» Шавката Хужаеватова.

Привлекают работы студии «Поклонные узоры» Алматы (руководитель А. Н. Александров). Это резьба, инкрустация по дереву.

Я замечала, что многие посетители выставки остаются на улице «Роспись по дереву», где выставлены работы ребят из кружка городского дворца пионеров и школьников имени А. Н. Островского — Шухрата Касымова, Рамзантина Ахмедова, Курдата Инагамходжаева, Мурада Бахадирова.

— Какие темы волнуют ребят, заставляют их творить?

Самое главное, на мой взгляд, заключается в том, что дети растут в своем творчестве, работы год от года становятся лучше. Такой кружка.

Большое удовольствие



как в этом году, еще не было.

Даже детские сады из всех городов республики представили свои работы. Темы самые разные. Очень важно то, что рисунки детей — отражение жизни взрослых в нашей стране, их больших дел и забот. Я бы сказала — это рисунки именно советских детей. Это видно по тому, как ребята перекликантся за то, чтобы мир был во всем мире. Освоение космоса, хлопок, целина — все волнует детей. Пульс, ритм жизни страны — на их картинах.

Кроме того, всегда занимают ребят мир сказок и животных. Это исконно детская тема «Моя собачка», «Моя кошка» и прочие подобные рисунки очень популярны. Здесь и доброта, и контакт с животными, теплота, уют, интимность. Много работ, посвященных родителям — мамам, папам, бабушкам, дедушкам — отражение сердечных привязанностей детей. И, конечно, праздники — 1 мая, 7 ноября, недавно прошедшие 2000-летие Ташкента — это всегда интересно ребятам.

У раздела прикладного искусства — свои темы, они вечны. Роспись по дереву, резьба по ганчу, вышивание, вязание, мягкие игрушки — являются собой все, на что только способно воображение детей.

Победителей, обычно, награждают. В этом году награждение лучших работников выставочного зала планируют провести прямо в зале, там, где экспонируются работы. А пока — идут многочисленные экскурсии. Их с удовольствием, увлеченно проводят искусствоведы З. Рахманова,

Ш. Рахимбаева, Л. Исарайлова, Д. Хамдамов, другие научные сотрудники. Школьники из многих городов, обладающие талантами, обязательно побывают на выставке для того, чтобы увидеть, какие замечательные художники их друзья — молодая послы будущего нашего искусства.

М. КОСТИНА, наш корр.

На снимках: на выставке детского художественного творчества.

Фото А. Чаплыгиной.

—

ПОДНЯТЬСЯ на пьедестал почта многим победителям этих соревнований помогали их мамы и папы, ведь чемпионом — от четырех до шести лет. На несколько дней центральный стадион Зарифшиа был отдан в распоряжение самых юных его жителей. Около

трехсот дошкольников

всегда уделяют большое внимание развитию физической культуры и спорта. Особая забота о юных спортсменах.

Каждый новый детский сад в городе сдается с плавательным бассейном и спортивным залом. В штатном

старты первой городской спартакиады «Малышок». С азартом они состязались в перетягивании каната, беге, прыжках, метании мяча, спортивных играх.

В городе золотодобычи-

ков уделяют большое внима-

ние развитию физической

культуры и спорта. Особая

забота о юных спортсменах.

Каждый новый детский сад

в городе сдается с плавательным

бассейном и спортивным

залом. В штатном

старты первой городской

спортсменов

всегда уделяют большое

внимание развитию физиче-

ской культуры и спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных

районов города соревнуются

в различных видах спорта.

Спортсмены из разных</p